

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

**Název práce:** Setra a uspokojování spirituálních potřeb

**Autor práce:** Eva Hradilová

**Studijní program:** B 5341 Ošetřovatelství

**Studijní obor:** Všeobecná sestra

**Akademický rok:** 2011/2012

**Typ práce:** Teoreticky - výzkumná

**Vedoucí práce:** Mgr. Linda Říhová

<b>Kritéria hodnocení</b>	<b>Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4</b>
<b>Všeobecná charakteristika práce</b>	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	1
<b>Aktivita studenta</b>	
Míra samostatnosti studenta při práci	1
Využití konzultací s vedoucím práce	1
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	1
<b>Posouzení výzkumné části (pokud je součástí)</b>	
Stanovení výzkumného problému	1
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	1
<b>Posouzení praktické části (pokud je součástí)</b>	
Formulace cíle práce	-
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	-
<b>Práce s odbornou literaturou</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
<b>Formální stránka práce</b>	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1
Jazyková úroveň práce	1

## Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Eva Hradilová se ve své práci zabývá uspokojováním spirituálních potřeb zdravotní sestrou. Z bio-psycho-sociálně-spirituálního pohledu na lidské zdraví je to téma velmi důležité, protože tato stránka osobnosti bývá při poskytování zdravotní péče často opomíjena. Ve společnosti panují ke spiritualitě předsudky. Sestry, zdá se, často neví, co si pod tímto pojmem představit a jak tyto potřeby uspokojovat. Eva Hradilová proto tuto práci pojímá s cílem zjistit, co si pod pojmem spirituální potřeby představují pacienti a co sestry. Hledá odpovědi na otázku, co vlastně pacienti od sester v tomto ohledu očekávají. Eva Hradilová má předpoklad, že by v praxi mohlo pomoci ujasnění těchto pojmů a podpora vzdělávání zdravotníků v této oblasti. Proto také jejím cílem je zmapovat, jak sestry hodnotí samy sebe v oblasti tzv. spirituálních kompetencí – tedy jak jsou na tom sestry se schopnostmi, znalostmi a dovednostmi tyto duchovní potřeby zajistit. Protože tyto potřeby více vyplouvají na povrch v těžkých životních situacích, což je nemoc a umírání, zaměřila se ve svém výzkumu na pacienty a sestry v hospici a na geriatrickém oddělení.

V teoretické části objasňuje pojmy, spiritualita, náboženství a víra. Zabývá se saturací potřeb, duchovním zdravím a spirituálními potřebami. Pro svou výzkumnou práci použila souhrn spirituálních potřeb podle Prášilové a vymezení spirituálních kompetencí klasifikaci ASERVIC. Toto je pro ošetřovatelství velmi přínosné, protože tyto koncepty nejsou běžně známé a mohou být cenným vodítkem a podkladem pro rozvoj osobnosti zdravotníků. Postoji zdravotníků ke spiritualitě a rolí sester se zabývá hned v následující kapitole.

Výzkum založila na dotazníkové výpovědi 40 klientů a 20 sester, polovině z hospice a polovině z geriatrického oddělení. Dotazník pro sestry byl poměrně obsáhlý, protože studentka měla snahu co nejvíce přiblížit zmiňované pojmy právě proto, že nejsou až tak používané a jinak by nebylo v rámci tohoto výzkumu možné ověřit, že výpovědi budou adekvátní. Studentka měla s dotazníkem i skrytý edukační záměr. Dotazník mohl být pro sestry zajímavou sebereflexí. Diskuze a závěry ukazují, že studentka se snažila kriticky zhodnotit získané informace a vytvořila závěr pro praxi. Myslím, že práce může být pěkným vodítkem pro studenty a zdravotníky, kteří by rádi prohloubili svoje kompetence v této oblasti. Doplním, že studentka byla při vypracovávání práce spolehlivá, pečlivá, zvědavá a samostatná a odvahu mj. prokázala i tím, že se účastnila studentské konference.

<b>V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e</b> (možnosti klasifikace - výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)	<b>VÝBORNĚ</b>
--	----------------

**Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.**

Dne: 30.5.2012

Podpis vedoucího práce

